

SOLEMNITATEA DECORĂRII TOVARĂȘULUI EMIL DRĂGĂNESCU CU PRILEJUL ÎMPLINIRII VÂRSTEI DE 60 DE ANI

DECRET PREZIDENTIAL PRIVIND CONFERIREA ORDINULUI
„STEUA REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA” CLASA I

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și
statului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate
în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România

DECRETEAZĂ:

Articol unic. — Se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste
România” clasa I tovarășului Emil Drăgănescu.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmănat, marți, 18 decembrie, într-un cadru festiv, tovarășului Emil Drăgănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul turismului și sportului, Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, conferit prin decret prezidențial, pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani.

La solemnitatea decorării au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu,

Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Janos Fazekas, Paul Niculescu, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Virgil Trofin, Ștefan Voitec, Mihai Gere, Ion Ursu.

În cuvântul său, tovarășul Emil Drăgănescu a exprimat conducerii partidului și statului nostru, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, cele mai sincere mulțumiri și profunda recunoștință pentru înalta distincție acordată.

A luat cuvântul tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, care a felicitat pe sărbătorit.

Tovarășii din conducerea de partid și de stat au adresat, de asemenea, tovarășului Emil Drăgănescu calde felicitări, urându-i multă sănătate și fericire, succese tot mai mari în activitatea sa.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragă tovarășe Drăgănescu,

Dragi tovarășii,

În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și Guvernului, precum și al meu personal, îți adresez, tovarășe Drăgănescu, cele mai calde felicitări cu prilejul împlinirii a 60 de ani, precum și pentru acordarea înaltei distincții a Republicii Socialiste România — Ordinul „Steaua Republicii” clasa I.

Acordarea acestei înalte distincții constituie o expresie a aprecierii pe care partidul o dă activității pe care ai desfășurat-o și o desfășori ca activist de partid și de stat în diferite sectoare de activitate, — în cadrul conducerii partidului, al Comitetului Central, în guvern, în conducerea sectoarelor încredințate. În înfăptuirea politicii interne și externe, a programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România ai adus și aduci o contribuție însemnată, împreună cu cadrele de partid și de stat, acționând în sectoarele importante în care muncești în prezent, pentru aplicarea în viață a politicii partidului, pen-

tru a asigura înfăptuirea neabătută a acestei politici. Sectoarele în care muncești acum — turismul și sportul — au un rol important, și vor avea și în viitor un rol de mare însemnatate. Dar, totodată, ca membru al Comitetului Central al partidului, ca membru al guvernului, deci ca activist de partid și de stat cu răspunderi mari, contribuie — și sint convins că vei contribui și în viitor — la înfăptuirea întregii noastre politici interne și internaționale, politică care pornește de la necesitatea dezvoltării continue a patriei, a ridicării bunăstării poporului, de la necesitatea realizării unei colaborări internaționale largi, a unei politici de pace, destindere și securitate, care condiționează până la urmă înfăptuirea Programului de edificare a socialismului și comunismului în România.

Dind încă o dată o deosebită apreciere muncii pe care o desfășori, îți urez din toată inima succese tot mai mari în activitatea viitoare. Îți urez multă sănătate, multă fericire și îți doresc să fii întotdeauna un soldat credincios al partidului, să servești cauza socialismului, a poporului. (Vii aplauze).

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI EMIL DRĂGĂNESCU

în paginile 2-3



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV — Nr. 9352

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 19 decembrie 1979

Pentru tinerii de la „Elcond” Zalău, performanță înseamnă:

ÎN MUNCĂ — MAI MULT ȘI MAI BINE, ÎN SPORT — TOT MAI LARGĂ PARTICIPARE LA ACȚIUNILE „DACIADEI”

În fiecare zi, un program variat, atractiv

Străbătind, cu ani în urmă, drumul de la Zalău spre Șimleu Silvaniei am păstrat în memorie pitoreasca vale — poarta de vest a orașului — în care coborau de pe culmi dulci, în alinieri perfecte, regimente întregi de puieți de meri și de pruni abia plantați. Am revenit acum, la un sfirșit de săptămână, pe aceste locuri: în regimentele de meri „recruții” de altă dată au ajuns „generali”, cu coroane stufoase, albite de primii fulgi de zăpadă, iar valea nu mai este poartă a orașului. Valea se numește, azi, Zalăul industrial, salbă de mari obiective cum sint „Armătura”, „Textila”, „Conducătorii electrici emailați”... Privirea zboară peste impunătoarele construcții, peste gurile de girafă ale macaralelor care înalță mereu altele, iar sub tălpi simți parcă bătăile unei vigoase inimii — industria sălăjeană, pulsind puternic în ritmurile cincinalului.

Intrăm în halele întreprinderii de conductori electrici emailați cu sentimentul pătrunderii într-o lume încă necunoscută. Transportoarele uzinale duc bare lungi, colaci imenși de sirmă groasă de cupru și scot bobine frumoase ambalate și etichetate. Ce se petrece înăuntru? Două lucruri ne captivează din primele clipe: tehnica modernă și tineretea, liniile trefiloarelor și flăcării și fețele în halate albastre și albe. Barele de cupru, roșcate ca frunzele vișniilor toamna, intră pe gurile ringului și alegări prin ochiurile extensoarelor, urcă apoi pe role, alungindu-se, subțindu-se, până la 5 mm, până la 3,5 mm, își schimbă culoarea din mers, ajung la 0,5 mm, pe sorturi, până la 0,05 mm, fire minuscule, strălucitoare ca aurul. Tot drumul acesta este asigurat de un colectiv de muncitori cu o medie de vîrstă de 24 de ani. Oameni pricepuți și harnici.

Drept dovadă — un singur și elocvent fapt: dind viață orientărilor cuprinse în Documentele Congresului al XII-lea al partidului, într-o singură săptămână ei au produs peste plan 25 de tone de trefilate și 10 tone conductori emailați. „Performanțele muncii” — spunea cineva. „Performanțe faine” — repetă omul care ne însoțește, subinginerul Roman Condea, vicepreședintele asociației sportive „Elcond”. Se pronunță des cuvîntul performanță. „Apăi cum să nu? — spune Condea. Spre performanțe cit mai bune tindem cu toții și în muncă și în sport. Să vă dau un exemplu: tinărul de colo, strungarul Aurel Petreanu, a venit la noi din satul Agriș, a învățat meserie iar timpul liber și l-a petrecut la sport. Și știți la ce performanțe a ajuns? Este un muncitor foarte apreciat, serios și harnic și unul din cei mai buni fotbalști ai noștri, în formația

de „C”. Dar să vă mai dau exemple...” Și trecînd prin hale, Roman Condea ne arată ba pe unul, ba pe altul. Ștefan Mike, de pildă, este specialist în mecanică fină și cel mai înimos animator al activității de tenis de masă („Am început runde în „Dacia de iarnă”. După-amiază avem întreceri, miine la fel. Deocamdată pe atletice”; Octavian Cheța lucrează ca trefilator și este cunoscut ca un pasionat al drumetilor și schiului („După o săptămână de muncă, miine după-amiază urcăm la Popasul romanilor. Poate și mai sus, că e frumos și a venit și zăpada”); Ștefan Radici, trefilor, este îndrăgostit de judo („După schimb avem antrenamente, iar miine începem campiona-

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Insemnări după turneul bucureștean al baschetbalistelor

JOC ÎN VITEZĂ, DAR ȘI CU TEHNICITATEA ADECVATĂ!

● Laudele aduse participanților la campionatul național de baschet feminin după turneele precedente (desfășurate la Sf. Gheorghe, Oradea, Cluj-Napoca și Brașov) au stimulat prezența publicului, în sala Floreasca, cu prilejul celui de al cincilea turneu al competiției. Și, trebuie spus, spectatorii nu au fost dezamăgiți, multe meciuri oferind întreceri viu disputate, cu captivante răsturnări de scor, cu finaluri dramatice și chiar cu surprize de proporții. Ce a impresionat, în-

să, mai mult la divizionarele A a fost concepția despre baschetul modern, concretizată prin apărări active, acțiuni ofensive, frecvență ridicată în aruncările la coș, combativitate deosebită în lupta sub panoul. Este drept, uneori intențiile au depășit posibilitățile, din care cauză s-au comis greșeli de tehnică și s-au ratat aruncările la coș, chiar de sub panou.

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Un frumos succes în „Super Cupa” de la Dortmund

HANDBALIȘTII NOȘTRI AU ÎNTRECUT DIN NOU PE ACTUALII CAMPIONI MONDIALI: 16-15!

DORTMUND, 18 (prin telex). Marți seară a început în Westfalenhalle din Dortmund prima ediție a competiției masculine de handbal — „Super Cupa” campionilor mondiali și olimpici, la care participă reprezentativele României, Uniunii Sovietice, R.F. Germania, Cehoslovaciei, Suediei și Iugoslaviei. Meciul inaugural a fost sustinut de recordmana titlurilor de campioni ai lumii (4) — reprezentativa României — și actuala deținătoare a titlului mondial — selecționata R.F. Ger-

mania. Partida, urmărită de peste 8.000 de spectatori, a fost echilibrată și a prilejuit o luptă acerbă. Handbaliștii români au realizat un joc splendid, reușind într-un final dramatic să-i întrecă pe campionii lumii în lire chiar în sfîrul lor: ROMÂNIA — R.F. GERMANIA 16—15 (8—8)!

După o primă repriză în care s-a mers „cap la cap” distingîndu-se ambele formații îndecise în apărare (Nicolae Munteanu a parat din nou excelent), în cea de a doua ochi-

pele au avut pe rînd șansa victoriei: gazdele au condus cu 12—11 (min. 47), iar handbaliștii români cu 15—14 (min. 57). Egalitatea s-a instalat din nou în min. 58: 15—15. Finalul a fost electrizant. Cu opt secunde înainte fluierului final, Iosif Boros a reușit să-l învingă pe portarul vest-german Manfred Hofmann și 16—15 pentru România! Este a treia victorie în acest sezon în fața campioanei mondiale.

Au marcat: Drăgăniță 4, Birtalan 3 (toate din 7 m), Boros 3, Mironiuc 3, Voinea 2 și M. Voinea 1 — pentru România, Ehret 6, Vunderlich 4, Klühspies 3, Dammann 2 — pentru R.F. Germania.

Au arbitrat: Rodil și Ohlsen (Danemarca).

Miercuri, selecționata masculină de handbal a României susține la Bochum cea de a doua partidă din grupa A a „Super Cupai” campionilor mondiali și olimpici în compania reprezentativei Suediei.

★

Rezultatul celui de al doilea meci disputat marți la Dortmund, dintre Uniunea Sovietică și Iugoslavia, nu ne-a parvenit pînă la ora închiderii ediției.

TREI ECHEPE DE RUGBY EVOLUEAZĂ ÎN FRANȚA

Trei echipe din prima divizie de rugby evoluează, în această lună, pe terenuri din Franța. Frima dintre ele, R.C. Grivița Roșie, se și află în patria „coșului galic”, adversarii săi fiind Arras, echipă din prima divizie, Clamart și Tournon. Ambele formații activînd în divizia a doua. Simbătă va disputa primul meci al turneului său și Rapid, care va întîlni pe R.C. Dijon, din divizia a doua. Iar la 30 decembrie o selecționată a Coastei de aur, urmînd ca între aceste întîlniri să mai

sustină o partidă, cu o echipă încă nedesemnată. Cea de-a treia reprezentantă a rugbyului nostru va fi însăși campioana țării, Steaua, al cărei joc de debut va avea loc duminică, în compania formației R.C. Trignac, din divizia a doua a campionatului francez. La 26 decembrie, XV-le militar va susține un alt meci, adversara fiind stabilită după partida de duminică iar la 29 decembrie urmînd să întîlnească o selecționată din Nantes.

cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI EMIL DRĂGĂNESCU

Mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarășii,

Cu emoția, lesne de înțeles, a acestor momente, vă rog să-mi permiteți să vă exprim cele mai calde mulțumiri, dumneavoastră, stimat tovarășe secretar general, Comitetului Politic Executiv pentru înalta distincție ce mi-a fost acordată.

La bilanțul pe care mi-l fac astăzi, cu ocazia împlinirii vârstei de 60 de ani, gândurile mele se îndreaptă, încă o dată, cu recunoștință către partid; el m-a format ca om, ca activist de partid și de stat.

În continuare vorbitorul a spus: Am avut fericirea să lucrez în preajma dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu; mi-ați fost și îmi sunteți mie, ca de altfel, nouă, tuturor, exemplu în muncă și viață. Vă rog să-mi permiteți, și cu acest prilej, să vă mulțumesc din inimă, cu adâncă recunoștință, pentru toate îndrumările și sprijinul permanent pe care mi l-ați acordat în munca mea. De asemenea, permiteți-mi, mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, să vă mulțumesc dumneavoastră, precum și celorlalți tovarășii din Comitetul Politic Executiv, pentru sprijinul și colaborarea în îndeplinirea sarcinilor de partid și de stat.

Intregul nostru popor vă jubeste, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu și vă urmează cu nefermărită încredere în tot ceea ce faceți pentru fericirea și prosperitatea României socialiste. Intregul nostru popor știe foarte bine că marile succese din ultimii 15 ani — cea mai rodnică perioadă a realizărilor noastre — se datorează și se leagă organic de ființa și munca dumneavoastră neobosită. Insuperabile deosebite care vă sînt proprii — înalta competență, clarviziunea politică, realismul și cutezanța în gândire, capacitatea de a analiza, într-o concepție creatoare problemele multiple și complexe pe care le ridică transformarea revoluționară a societății românești — își găsesc expresia în realizările remarcabile obținute de poporul nostru, în lupta perseverentă pe care o desfășurați, pentru o lume mai bună, o lume a păcii, colaborării și înțelegerii.

Mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, mă angajez în mod solemn să slujesc, în continuare, cu devotament Partidul Comunist Român, poporul și patria mea, să îndeplinesc împreună cu întregul popor istoricele hotărâri ale Congresului al XII-lea, pentru ca scumpa noastră patrie să se ridice pe culmi tot mai înalte, pentru ca să crească continuu bunăstarea și fericirea poporului român. (Aplauze).

DE PE AGENDA ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ

Sporturile de iarnă intră în actualitate!

Odată cu prima lună de iarnă, vremea n-a mai fost atât de favorabilă competițiilor sportive desfășurate în aer liber. În aceste condiții, centrul de greutate al întrecerilor de masă a început să se mute în săli sau, acolo unde frigul a intrat cu... drepturi depline în actualitate, pe gheață sau pe zăpadă. Iată câteva vești despre astfel de acțiuni primite recent la redacție:

„CUPA 13 DECEMBRIE”

Cu prilejul „Zilei Tipografului”, oamenii muncii de la Combinatul Poligrafic București s-au întrecut la șah și tenis de masă în cadrul „Cupei 13 Decembrie”, competiție organizată de asociația sportivă C.P.B. sub genericul „Daciadei”. La tenis de masă au participat 8 echipe din secțiile offset, culegere manuală, mecanică, tefdruck, legătorie fundamentală ș.a. S-au evidențiat Constantin Nichifor (culegere manuală), precum și echipele secțiilor mecanică și legătorie fundamentală. La șah s-au evidențiat Gheorghe Gheorghe (secția mecanică) și Ion Oprescu (secția legătorie fundamentală). (Nic. TOKACEK, coresp.).

CONCURS DE PATINAJ VITEZĂ

La Sibiu, pe patinoarul Tineretului, s-a desfășurat un concurs de patinaj viteză în cadrul etapelor de iarnă a „Daciadei”. Iată câștigătorii: speranțe (250 m): Laura Avram (C.S.M. Sibiu) și Radu Scutea (C.S.M. Sibiu); 500 m: Cordula Gierlich (C.S. Școlar Sibiu) și Radu Scutea; copiii II, 500 m: Mihaela Nicoară (C.S.M. Sibiu), 1000 m: Lia Avram (C.S.M. Sibiu), 500 și 1000 m Octavian Moga (C.S.M. Sibiu); copii I: 500 și 1000 m: Carmen Moldovan și Adrian Fulca (ambii de la C.S. Școlar Sibiu) (Ilie IONESCU, coresp.).

COMPETIȚII LA TENIS DE CIMP ȘI LA RUGBY (ÎNCEPĂTORI)

La Tulcea s-a disputat prima ediție a „Cupei Egiptus” la tenis de cimp, organizată sub egida „Daciadei”, la care au participat 24 de concurenți. Pe primele locuri s-au clasat Marcela Pocora (Școala generală 1), Lucia Mărgineanu (A.S. Didactica), Aurel Vacheorte (Combinatul metalurgic) și C. Bucic (Liceul naval).

În comuna Tarcălia, din județul Tulcea, a avut loc o competiție de rugby rezervată

începătorilor, cu participarea echipelor din Măcin, Jijila și Carcalia. Competiția a fost câștigată de formația gazdă. (P. COMȘA, coresp.).

HOCHEI PENTRU COPII

Pe patinoarul artificial din Suceava s-a desfășurat o competiție de hochei, rezervată echipelor de copii. Cea mai bine pregătită s-a dovedit echipa Clubului sportiv școlar, care a câștigat competiția. (Ion MINDRESCU, coresp.).

SERBARE SPORTIVĂ

În comuna Tudor Vladimirescu, din județul Galați, s-au întilnit peste 200 de tineri din Braniștea, Piscu, Slobozia Conachi, Sendreni și alte localități, pentru a participa la o serbare sportivă, desfășurată sub genericul „Daciadei”, organizată de C.J.E.F.S. și Consiliul comunal pentru educație fizică și sport. Au avut loc întreceri la lupte, atletism (cross și probe de viteză) și box. Printre câștigători s-au aflat: Gh. Pintilie, D. Chiriță (T. Vladimirescu), I. Bădărău, C. Stegaru (Piscu), G. Gheorghie (Sendreni) — la lupte, Gh. Guțu (Sendreni), Săndița Ivascu (T. Vladimirescu), I. Dima (Slobozia Conachi) și G. Palățe (T. Vladimirescu) — la atletism, M. Săndică (Slobozia Conachi) și N. Negrea (Piscu) — la box. (T. SIRIOPOL, coresp.).

PARTICIPARE LA ACȚIUNILE „DACIADEI”

(Urmare din pag. 1)

„tul pe asociație”. Așadar, citiva dintre oamenii „Elcond”-ului, cu preocupările lor de timp liber, adică sportive.

„Iubim sportul cu toții, de la tovarășul director Nicolae Maier la elevii de la profesională — ne mărturisește Leonida Rania, contabil șef, inițiatorul unor frumoase acțiuni de masă înscrise sub genericul „Dacia-

TINERII PERFORMERI DE LA „ARIPI” PITEȘTI AȘTEAPTĂ CAM DE MULT TERENUL DE FOTBAL...

În îndeplinirea principalelor obiective de depistare, selecționare și formare a elementelor de perspectivă pentru sportul de performanță, Clubul sportiv școlar de pe lângă Șc. gen II din Pitești a obținut multe succese notabile. Astfel, din secția de fotbal, M. Zamfir și C. Stancu au pătruns până în echipa locală de Divizia A, Fotbal Club campiona țării; formația clubului „Aripi” s-a impus în „Cupa speranțelor”, la care au participat reprezentative din 19 județe; la Campionatul republican al școlilor generale, echipa de gimnastică a ocupat locul I la edițiile din 1973, 1974, 1975, 1976 și 1979; în cadrul secției de atletism, profesorii Nicolae Vameșu, coordonatorul clubului, și Mihai Georgescu au dus la bun sfârșit, în această toamnă, o amplă acțiune de selecție, prin care au „filtrat” 934 de copii. Și totuși, în momentul de față, există o problemă nerezolvată, care împiedică mai ales asupra muncii și rezultatelor echipelor de fotbal. Este vorba despre terenul mare de fotbal al Școlii generale nr.

11, pe care, de mai mulți ani, nu se pot desfășura antrenamente. Într-o minută încheiată între C.S.S. și C.J.E.F.S. Argeș se menționa că, până la 1 octombrie 1978, forul județean va asigura terminarea lucrărilor la acest teren gazonat. Dar lucrurile nu s-au rezolvat, terenul n-a fost gazonat, iar cei 150 de copii se antrenează pe cele două terenuri de handbal bituminizate sau pe terenurile anexă ale Complexului „1 Mai”. Procesul instructiv suferă desigur, întrucât numai pot fi exercitate unele elemente specifice.

S-au făcut demersuri pe lângă Consiliul popular al municipiului Pitești, tovarășul Ion Rizu, prim-vicepreședintele acestui for, dînd asigurări că până la sfârșitul trimestrului I al anului 1980, problema terenului de fotbal de la Școala generală nr. 11 din Pitești va fi rezolvată. În acest caz, procesul de instruire sportivă a tinerilor talente de la C.S.S. va beneficia de condiții optime, atât de mult dorite.

Gheorghe IRIMINOIU, coresp.

SUBLINIEM! BRAVO, ANCUȚA!

Numele din titlu nu aparține unei fetițe. Este numele antrenorului de tenis de masă Traian Ancuța, de la Clubul sportiv școlar Rîmnicu Vilcea. El are în secție numeroase fetițe talentate, de care se ocupă cu sîrguință, fiindcă — ne spunea — că mine va veni vremea să preia ștafeta de la jucătoarele echipei participante în campionatul Diviziei A. Le-am văzut în sala lor, majoritatea însoțite de părinți, cînd formația vilceană a jucat primul său meci cu echipa campioană a țării, C. S. Arad. Maestrele sportului Eva Ferenczi și Liana Măcean, ca și experimentata lor coechipieră Magdalena Leszay, au fost primite cu fiori, iar fetițele de 5, 6 și 7 ani invitate să stea cuminți și să învețe. L-am reîntilnit recent pe Traian Ancuța cu cinci dintre cele mai bune fetițe ale sale. A propus și i s-a acceptat să le aducă la Arad să vadă meciul retur cu campioanele

și, mai ales, partida acestora cu Karlsberg Duisburg, din cadrul C.C.E.

Așezate la loc de cinste, fetițele au urmărit cu sufletul la gură meciurile de la Arad, și, spre marea lor satisfacție, au fost invitate la un antrenament comun cu gazdele. Elena Anescu, Maria Mora, Antonela Copaci și Camelia Oțelea s-au antrenat și au jucat cu prietenele lor Eva, Liana, Magdalena, cu Crinela Sava și Gabriela Kadar care, împreună cu antrenorul Emil Prokopec, și-au exprimat admirația și le-au felicitat pentru talentul lor, pentru hărnicia dovedită în însușirea tehnică a sportului preferat. Să-l felicităm, la rîndu-ne, din toată inima pe antrenorul care a înțeles atât de bine cât de importantă este selecția și pregătirea copiilor pentru marea performanță, sarcină înscrisă și în Rezoluția ultimei Plenare a C.N.E.F.S.

Mircea COSTEA

CĂLIMĂNEȘTI — IZVOR DE SĂNĂTATE ȘI DATORITĂ BAZELOR SPORTIVE

Stațiunea balneo-climaterică a orașului Calimănești (Vilcea) caută, prin gospodării ei, să conjuge binefăcătoarele atribute ale apelor și aerului din această regiune montană, peisajul neîntrecut al Văii Olteului cu cele mai diversificate activități sportive, pentru a pune la dispoziția celor ce vin aici să-și refacă sănătatea și o serie în-

treagă de amenajări, destinate să completeze gama tratamentelor medicale și prin terapeutică exercițiilor fizice.

Astfel, primarul de pînă mai zilele trecute, Vasile Dumitrescu (azi primar al municipiului Rm. Vilcea), a întocmit și a adus la îndeplinire un program edificitar din care nu lipsesc piscine și bazine de înot, săli moderne de gimnastică, terenuri de volei sau handbal la diferitele izvoare, în special la izvorul nr. 7, unde este amenajat și terenul provizoriu de fotbal (în locul celui de pe malul Olteului, dezafectat de pe urma lucrărilor hidrocentralei locale). La hotelul „Vilcea” a fost instalat un aparat de vibromasaj cu elongații, unic în

CAMPIONAT ULTIMELE STARTURI ALE INOTA

Ieri au plecat la Cracovia echipele de înot ale României, care vor întilni, tot și vineri, într-un bazin de 25 m selecționatele similare ale Poloniei. Pentru sportivii celor două țări, întrecerea va prilejui ultimele starturi oficiale din acest an. Au făcut deplasarea: Zeno Oprișescu, Mihai Mandache, Flavius Vișan, Horațiu Neagrău, Sorin Plev, Ladislau Szakadati, Alexandru Szabo, Ionel Luca, Horia Lucașu, Ștefan Mitu, Andrei Lișeanu în echipa masculină și Carmen Bunaciu, Irinel Pănuțescu, Carmen Mihăilă, Car-

men Alexe, Cristine Ștefănescu, Mariana Parter în cea feminină.

Tradiția mai tineri în țată cu „Cu chele sezonul term. La 11 decembrie va de 10 ani, la Bala Mare tătorii de 11 prevede alcăt individuale și

TREI LIDERE ÎN FINALA FEMININĂ

SATU MARE (prin telefon). Runda a 5-a a finalei campionatului național feminin de șah a programat un veritabil „derby timișorean”, opunându-le pe cele patru jucătoare din orașul de pe Bega, membre ale cluburilor Medicina și Electromotor, și toate patru aspirante la titlu. Ambele partide, însă, s-au terminat remiză: Ligia Jicman — Margareta Mureșan și Gertrude Baumstark — Dana Nușu. Același rezultat în întilnirile Margareta Teodorescu — Mariana Duminică și Emilia Chis — Eleonora Gogilea. Celelalte patru partide ale reuniunii au fost decise: Lia Bogdan a înlocuit-o pe Angela Cabariu, Victoria Ilie pe Eugenă Ghindă, Judita Kantor pe Marina Pogorevici, iar Gabriela Olărașu (mezina finalei, 15 ani) pe Gabriela Olteanu. În interuptele din runda a 5-a, Olteanu a câștigat la Kantor, Bogdan la Teodorescu, în timp ce Pogorevici a salvat finalul mai slab cu Jicman — remiză.

În clasament, după 6 runde,

trei lidere: Margareta Mureșan, cîte 4½ p; secunde de Lia Bogdan, mează un plus jucătoare care 3½ p; Judita Olărașu, Margena Ghindă dinea este a

Timp de trei desfășurat fr campionatelor lor cu profil fost prezenta București, Pitești, Gh. Gh. Săcele, Dej și desfășurată și s-a încheiat cu localnici, învi

DUPĂ TURNEUL BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)

Dar, important este că antrenorii aplică o concepție de joc care poate duce baschetul feminin din țara noastră spre elita internațională a acestui sport; însă, cu condiția ridicării standardului de tehnicitate în regimul unui tempo rapid.

Disputa pentru pozițiile frunțase ale clasamentului continuă cu aceeași intensitate cu care a început. Politehnica C.S.S. 2 București este, în continuare, lideră și, ținînd seama de valorile individuale ale lotului și de capacitatea antrenorilor Gr. Costescu și C. Dinescu, studentele pot reintra în

posesia titlului dat în anul cursului viitor turneului fin tate fluctuau și pot duce la zătoare, cum meciul cu P. Voința Bucur și ele partic final, iar pen lea candideaz Brașov și U. Napoca, ultimă nică reveni trei victori reștean.

Șansele (tice) cele mai mare în turneul echipei Mobilă clasarea ei pe participantele la numai trei renele neînc regulamentară num trei juc sau mai înalt diții, aprecien ile viitoare al necesară m lumentului la tiv, în așa fe mită promovă elită a prime echipe care n mul de talie, tul în sine

ÎN ATENȚIA CUMPĂRĂTORILOR DE AUTOTURISME DACIA 1300

Duminică 23 decembrie toate magazinele auto I.D.M.S. au program de lucru între orele 8-13 în vederea livrării de autoturisme Dacia 1300 și din import.

Magazinele auto I.D.M.S. livrează autoturisme Dacia 1300 după cum urmează: Timișoara livrează celor programați pînă la 15 februarie 1980; București livrează celor programați pînă la 15 martie 1980; Brașov și Bacău livrează celor programați pînă la 31 martie 1980; Pitești livrează celor programați pînă la 15 aprilie 1980; Iași și Reșița livrează celor programați pînă la 30 aprilie 1980; Cluj-Napoca și Bala Mare livrează celor programați pînă la 15 mai 1980.

Anunțăm cumpărătorii de autoturisme din import care au primit comunicări de livrare să se prezinte în termen pentru ridicarea autoturismelor.

dei”. Nu ne putem lăuda cu mari succese în sportul de performanță, pentru că sîntem unitate tină. La noi, performanță în sport înseamnă, deocamdată, o tot mai largă participare la acțiunile „Daciadei”, practicarea exercițiilor fizice pentru întărirea sănătății și a puterii de muncă, ca mijloc de recreere a oamenilor”. Nobilă performanță — adăugăm noi.

Înaintea turului II la polo RAPID — 4 PUNCTE AVANS FAȚĂ DE URMĂRITOARELE SALE

După o pauză de numai două zile, cele 6 echipe din prima grupă valorică a campionatului național de polo își vor relua întrecerea la Cluj-Napoca. De această dată, într-un turneu în care fiecare formație va susține cîte 5 partide (cele ale turului II) în tot atîtea zile.

Singura echipă neînvinsă după prima manșă este Rapid București, care deține, deocamdată, un avans de 4 puncte față de Dinamo și Crișul Oradea și de 6 puncte față de Voința Cluj-Napoca și C. N. ASE. Startul feroviarilor este remarcabil și se explică în mare măsură prin noua orientare către un joc modern, în permanență mișcare, pe care antrenorul Cornel Rusu l-a imprimat în ultima vreme elevilor săi. Frații Slavei, Adrian Schervan și mai tinerii lor coechipieri Ilie Gheorghe, G. Arsenie, H. Niță au manifestat o formă bună în aceste jocuri.

echipa lor avînd cele mai mari șanse de a rămîne în postura de lider și după turneul clujean.

Este foarte adevărat însă că atât Dinamo, actuala deținătoare a titlului, care joacă mult mai bine în piscina de pe malul Someșului, cît și Crișul Oradea sau Voința, de această dată în fața propriului public, nu-și ascund intențiile de a prinde din urmă Rapidul...

Primele meciuri sînt programate astăzi, de la ora 17: Progresul — Voința, Rapid — C.N. ASE și Crișul — Dinamo. În continuare — joi: C.N. ASE — Progresul, Rapid — Dinamo și Voința — Crișul; vineri: Progresul — Dinamo, Rapid — Crișul și C.N. ASE — Voința; sîmbătă: Dinamo — C.N. ASE, Crișul — Progresul și Voința — Rapid; duminică: Progresul — Rapid, C.N. ASE — Crișul și Voința — Dinamo.

ÎN LOC

La Sibiu unde... darn vreme. Este tinoarul ar najarea că și foarte n bilizați de țean U.T.C. trecuți, activă de iar porțile în c iembrie, sut ieși venind pentru a în ze, alții pen dansind pe sau pentru pregătirile b piatelor con. Un aseme află și la C amenajat cu butie a tină administrat Comitetul Patinoarului d mai... elegar la Sibiu, ar încăpătoare, tru public, primii ani (1972-1976) nire a nu diverse vir precum și „ gătire a sp mașii. De doi noarul din stanța își chiderea de tea” lui este De pildă, în

COMPETIȚII

SERIA SECUNDĂ A DIVIZIEI A LA HOCHÉI

Mihăilescu, Prass, Adina Schuss.

recere a celor din țară, doranților, in-petțional în-tre 18 și 21 cura sportivil aceleasi date. r Intrece ino-l. Concursul le clasamente shipa.

SAH

icman, Mar-ana Nuțu cu Ele sint tate de punct că care urmpact de 5 zumulat cîte or, Gabriela gorevici, Eu-lica Ilie. (Or-lica sorți).

NICOARA internațional

CONSTRUCTORII ȘI-AU DESEMNAȚ CAMPIONII DE BOX

la Arad, s-au pe țară ale xx ale școlic-ucții. Au pugliști din talova, Muni-u-Dej, Iași, Competiția, ida Dacladel, sul boxerilor la 6 cate-

gorii: V. Rus (semiușoară), A. Ivanovici (ușoară), Gh. Nae (semimijlocie), I. Hanț (mijlocie mică), Gh. Sebestyen (mijlocie) și C. Rusu (grea). Cei alți învingători sint: R. Nistor (Pitești), Gh. Stanciu (București), M. Balaț (Dej), Șt. Vlășie (Gh. Gheorghiu-Dej), Fl. Cotoi (București) și M. Weber (București). N. STRAJAN—coresp.

AL BASCHETBALISTELOR

tercit ultima Dar, pe par-urneu și al trebui evi-rea mari care geri surprin-ost cea din ul. Rapid și i-au asigurat ul al patru-bila, Voința itatea Cluj-nd o puter-terizat și au rneul bucu-

ice și practi- de promo-final le are din păcate, 4 ar reduce urneul final nații, sătmă-nd obligația i avea mini-e de 1,80 m aceste con-pentru ediți-ziei A este area regu-tolul respec-t să se per-1 turneu de lasate după lizează bare-priviște fa-pența a trei

cuțitoare de 1,80 m (înălțime care de mulți ani a devenit curentă în baschetul internațional) în lotul unei divizionare A — apreciem că necesită nu doar intervenția forțată a regulamentului (ca pînă acum), ci măsuri eficiente, în primul rînd din partea antrenorului (G. Mahler) și a unităților de baschet din Satu Mare, centru-popinară de valoare și cu tradiție (dar nu și în privința jucătoarelor cu talie înaltă).

● Din nou aprecieri adresate tinerelor și foarte tinerelor baschetbaliste care (unele aflate încă la vîrsta junioratului) au un aport major la obținerea performanțelor. Constanța Fotescu și Mihaela Radu (Politehnica C.S.S. 2), Suzana Kerestesi, Maria Groza (Mobila), Adriana Mangu, Elisabeta Cseglezi („U” Cluj-Napoca), Magdalena Pall, Camelia Solovăstru (15 ani!), Mona Cicio (Voința Brașov), Mihaela Pană (Olimpia), Valeria Chepeșan, Marcela Bodca (Universitatea Timișoara), Francisca Funkenhauser (Crisul), Cornelia Hagiu, Rodica Pană (Progresul) — iată exemple edificatoare asupra îndrăznicii cu care sint promovate elementele cu perspectivă. Sportivele acestea răsplătesc, se vede, încrederea ce li se acordă.

DEPOZIT DE MOBILĂ DE PATINOAR ARTIFICIAL!

ă un loc re mai de-bi de pa-d la ame-au muncit tineri mo-tetel jude-și în anii bază spor-di-a deschis l lunii no-fete și bă-c aici, unui să patine-a se relaxa, iul gheții și desăvirși derea apro-ri.

patinoar se anța, și el nare contri-lui, fiind de către ean U.T.C. ci este chiar ecit cel de estiare mai lerobă pen-stituind, în activitate de întil-amenj de și profesii, a” de pre-ilor legiti-insă, pati-icipiul Con-amină des-on. „Pove-ște ciudată, ma trecut,

din comoditate sau dezintere-re, instalațiile de înghețare a apei (pentru care s-au cheltuit sume importante de bani) au produs gheața pentru patinaj abia din luna ianuarie, iar acum patinoarul nu are gheață și s-a transformat în... depozit de mobilă, în vestiare aflindu-se saltele, paturji și fototji ale unui viitor hotel! Cerind explicațiile cuvenite, factorii responsabili locali ne-au spus că aceste obiecte pot fi rapid mutate oricînd (!?!), „dar cine să administreze patinoarul cînd nimeni nu se oferă, motivînd că este nerentabil (!?)”. Acum se caută cu înfrigurare un nou administrator, în timp ce această bază sportivă de larnă întirzice să-și amortizeze cheltuielile de construcție. Profesorul de educație fizică Octavian Rusu, un în-lmoeș antrenor de patinaj, ne-a demonstrat, bazîndu-se pe calcule estimative, că se poate găsi o mină de gos-podar care să folosească patinoarul cu maximă eficiență — din toate punctele de vedere.

Cînd se va curma, așa-dar, această situație bizară a patinoarului din Con-sanța?

Traian IOANIȚESCU

Divizionarea A sub transfocator la sfîrșit de sezon

REVENIRE SPECTACULOASĂ DUPĂ UN START MODEST

Dacă n-ar fi venit și cel de „al nouălea val”, meciul de Cupă de la Ploiești în care înfrîngerea suferită să-l știrbească puțin din realizările obținute în ultima vreme, s-ar fi putut, probabil, vorbi doar la superlativ despre finalul de sezon al echipei F.C. Argeș. Disociind însă această nereușită, de bilanțul celorlalte ultime opt rezultate, adică rămînînd la perimetrul strict al campionatului Diviziei A, trebuie să recunoaștem că echipa argeșeană a avut un finis excelent, izbutind să refacă rapid o situație ce părea — la un moment dat — compromisă. Într-adevăr, în ultima decadă a lui octombrie, cînd F.C. Argeș se afla (după 11 etape) pe locul 16, cu numai 8 puncte, cu greu s-ar fi putut anticipa că ea va încheia, totuși, sezonul în plutonul frun-tas, cu un palmares aproximativ egal cu cel de la începutul iernii trecut, cînd conducea în clasament cu 21 de puncte și avea apoi să cucerească laurii de campioană. Practic, de la meciul susținut în 28 octombrie, cu Steaua, la Pitești, F.C. Argeș nu a mai cunoscut înfrîngerea, realizînd în opt etape 7 victorii și un singur rezultat de egalitate, la Bala Mare.

4. F. C. ARGEȘ

- Puncte realizate: 23 (14 acasă + 9 în deplasare); procentaj: 60,5 la sută.
- Golgeterii echipei: Radu II 9, Iovănescu 5, D. Nicolae 4, Dobrin 2, Turcu, Cirstea, Ralea, Bărbulescu, Iatan și Chivescu — cîte 1, Ursu (Politehnica Iași) — autogol.
- Jucători folosiți: 18 — Cirstea și Stancu — cîte 19 meciuri, Dobrin și Iovănescu — cîte 18, Ivan și Chivescu — cîte 17, M. Zamfir și D. Nicolae — cîte 16, Radu II 15, Toma și Bărbulescu — cîte 14, Iatan 13, Cristian 12, Turcu 11, Speriatu 7, Moiceanu 6, Moisescu 5, Ralea 3.
- Media notelor echipei: 6,60 (6,61 acasă + 6,59 în deplasare).
- Jucători eliminați: D. Nicolae (etapa a 2-a).
- Cartonaje galbene: 14 (8 jucători); cele mai multe: Bărbulescu 3.
- A expediat 204 șuturi la poartă (127 acasă + 77 în deplasare), dintre care 109 pe spațiul porții (65 acasă + 44 în deplasare) și a executat 120 de cornere (90 acasă + 30 în deplasare).
- A beneficiat de 4 loviturii de la 11 m: 2 transformate (ambele Radu II), 2 ratate (Iovănescu și Radu II); a fost sancționat cu 3 penalty-uri, toate transformate.
- La meciurile susținute acasă au asistat 100.000 de spectatori, cei mai mulți — 18.000 — în etapa a 19-a, la partida cu Universitatea Craiova.

In fața acestei plăcute realități, piteștenii au, desigur, toate motivele să regrette startul lor slab în campionat și mai ales acea perioadă critică din septembrie-octombrie, cînd au pierdut — aproape incredibil — trei puncte în două jocuri susținute acasă (1-1 cu Olimpia Satu Mare și 0-1 cu Jiul). S-a spus la timpul potrivit — și, în bună măsură, îndreptățit — că începutul greoi al echipei argeșene în noua ediție de campionat, caracterizat de rezultate și comportări înegale (2-0 cu F.C. Bala Mare la Pitești, apoi 0-3 la Tirgoviște și 1-1, pe propriul teren, cu Dinamo) s-ar datorita refacerii incomplete a jucătorilor — din cauza vacanței prea scurte avute la dispoziție — după obositorul sezon de primăvară, cînd o bună parte din efectivul echipei a fost solicitat să susțină tentativa (în cele din urmă nereușită) de calificare a selecționatelor noastre olimpice la J.O. din 1980. S-a mai dat — la fel de îndreptățit — ca explicație atitudinea de automatism, chiar de oarecare în-gîmfare care li cuprînsese pe cei mai mulți dintre componenții lotului piteștean după spectaculo-sul succes din campionatul pre-cedent. Judecînd acum ceva mai profund lucrurile, se pare că această din urmă explicație a fost mai plauzibilă, căci în privința oboselii nu prea credem că ea putea fi mai pronunțată la începutul noului sezon decît acum, la sfîrșitul lui, cînd echipa antrenată de Fl. Halagian și C. Oțet a realizat această impresionantă suită de victorii în campionat.

Că evoluția echipei argeșene a depins mai mult de moralul, de atitudinea jucătorilor ei ne-o demonstrează și cele două rezultate nesatisfăcătoare amintite (1-1 cu Olimpia și 0-1 cu Jiul, ambele în Trivale). Survenite tocmai după meciurile din Cupa campionilor europeni cu A.E.K. Atena, cînd piteștenii nu-și reveniseră — se pare — suficient după euforia produsă prima oară de jocul ex-

Cu un lot omogen valoric și de-acum deplin maturizat sub aspect competițional (dar care mai trebuia, totuși, puțin întărit pentru a-și spori competitivitatea internațională în perspectiva dificilelor confruntări din prestigioasa competiție europeană la care a participat), cu o apărare în general greu de depășit (20 de goluri primite în 19 meciuri — deci o medie de aproximativ un gol de meci, una dintre cele mai bune din divizie), cu o linie de mijloc care adeseori se dovedește determinantă în obținerea victoriilor echipei (Dobrin continuînd a se impune prin excelențele sale ca linie de organizator de joc, de constructor și — nu de puține ori — chiar de finalizator), cu o înaltare care la partidele din deplasare este de temut prin forța ei de contraatac, F.C. Argeș ocupă actualmente în ierarhia primelor noastre divizionări un loc mai apropiat de potențialul ei real, pe care l-a pus deplin în valoare de-abia spre finalul sezonului.

Deși o despart de lider patru puncte, echipa din Pitești păstrează șanse de a-și apăra cu succes titlul pe care îl deține. Va depinde în primul rînd de jucătorii din Trivale, de pregătirea pe care o vor face în această iarnă și de comportarea lor în partidele din primăvară dacă șansele existente acum se vor materializa sau nu. Oricum, F.C. Argeș are datorla — nu numai față de suportorii ei, ci și de toți iubitorii de sport din țară — de a evolua la nivelul posibilităților ei cunoscute și bine apreciate, după cum deopotrivă îi incumbă obligația de a aduce o contribuție sporită la buna reprezentare internațională a fotbalului nostru, atît prin confruntările directe pe care le va susține, cit și prin jucătorii pe care — fără îndoială — îi va pune în slujba loturilor reprezentative ale țării.

Constantin FIRĂNESCU

Duminică 23 decembrie 1979

INCERȚAȚI-VĂ ȘI DV. ȘANSELE! ORICINE JOACĂ POATE CȘTIGA:

- AUTOTURISME „Dacia 1300”.
- MARI CȘTIGURI IN BANI de valori variabile și fixe.
- FORMULA SIMPLĂ, AVANTAJOASĂ:
- 3 extrageri, în continuare, a cîte 4 numere ● În total se extrag 12 numere din 75 ● Se cștigă și cu numai 2 numere la o extragere!

MAI MULTE BILETE JUCATE — MAI MULTE ȘANSE DE SUCCES!
ULTIMA ZI DE PARTICIPARE — sîmbătă 22 decembrie a.c.
PROCURAȚI DIN VREME BILETE CU NUMERELE PREFERATE!

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● CARAVANA CREȘTE ME-REU... Pe lunga listă a autoturismelor cștigate la tradiționalul sistem de joc LOTO se adaugă mercuri alte nume. Cel mai recent posesor de autoturism „Dacia 1300” sînt Vasile Iacob din Mangalia și Iuliu Suceu din Lugoj, care au realizat acest succes la categoria I a tragerii din 7 decembrie 1979, pe bilete a-

chitate 25%. La aceeași tragere, valoarea unitară a cștigurilor de categoria a II-a a fost de aproape 29.000 lei.

Incercăți-vă și dv. șansele de a vă număra printre marii cștigători la tragerea de vineri 21 decembrie a.c. Astăzi și mîine sint ULTIMELE ZILE pentru procurarea biletelor.

● TRAGEREA PRONOEXPRES DE ASTAZI, 19 decembrie 1979, se televizează în direct, începînd de la ora 18.20.

Fotbal

Sezonul de toamnă în fapte și idei

EXISTĂ UN MOMENT FAVORABIL. SĂ-L FOLOSIM!

Recenta consfătuire a principailor tehnicieni din fotbal a subliniat, nu fără a aminti și de numeroasele deficiențe, o careare ameliorare a comportării pe plan internațional; dar această numai din partea echipelor de club, selecționatelor (de toate categoriile) rămînd încă datoare. În fața unor adversari puternici, reprezentantele noastre în cupele europene, deși nu au ajuns chiar în zonele înalte ale acestor competiții (și nu se poate spune că momentele foarte favorabile acestei ascensiuni le-au lipsit!), au dovedit ceea ce de multă vreme afirmăm, îndreptățit, despre echipele și jucătorii noștri frunțași: că dispun de calitățile necesare spre a apare în prim-planul performanței internaționale. Evoluțiile Universității Craiova (pe mai toată durata prezenței sale în Cupa U.E.F.A.), ale formației Steaua (care, foarte bine, poate vorbi de o... autoeliminare din Cupa cupelor), ale lui F.C. Argeș (în dubla dispută cu A.E.K.) și Dinamo (timp de... 180 de minute, nu și în al 183-lea minut de întrecere cu Ein-tracht Frankfurt) sint probele unei capacități, din păcate rarori arătată în plenitudinea ei.

Există, prin urmare, un punct de plecare constructiv pentru noul sezon. Pentru noul sezon care va prezenta marea dificultate a obligativității susținerii de mari și importante examene și pe planul reprezentativ (calificările C.M. 1982) și pe acela al cluburilor (cupele europene, în toamna lui 1980). Sigur însă că prioritatea, principalele eforturi și preocupările trebuie să se îndrepte spre acțiunea echipei naționale. Antrenorul Traian Ionescu spunea cîndva „în perioada calificărilor, nimic nu este mai important ca această prestigioasă și dificilă probă, nimic nu poate fi pus înaintea intereselor echipei naționale”. Iată o reală observație, care, însă, trebuie să devină... realitate. Adică să nu ne mulțumim cu declarații, ci să le acoperim prin fapte; or, adeseori s-a văzut că interesele mărunte și meschine de club au făcut ca obiectivele echipei naționale să fie neglijate, să

fie deseconsiderate. Din atitudinea antrenorilor prezenți la recenta consfătuire am dedus că ei înțeleg perfect exclusivitatea echipei naționale în noul sezon. Să sperăm că nu vom avea nici un fel de prilej de a constata comportări și puncte de vedere contrarii, condiție asupra căreia F.R.F. este prima care trebuie să vegheze.

Întreaga operațiune a calificării, care nu este o acțiune separată, izolată — prin faptul că își trage energia tocmai din activitatea eșalonului performanței, din campionat — poate cștiga un bun avans din plecare, cu condiția de a se folosi creator acele progrese, a cele cștiguri calitative observate în unele jocuri din cupele europene. Acci pași înainte trebuie continuați pe planul echipei naționale! Dar obligația este să se lucreze mai departe cu seriozitate, cu modestie, cu multă încredere. Și nu să se afixeze atitudini de suficiență care apar adeseori la primele succese și duc repede la... pași înapoi. Mai judicioasa programare a campionatului, cștigarea unei perioade de refacere cu adevărat corespunzătoare (dar condiționată de legile sobrietății și odihnei adevărate în săptămîinile de pauză), o planificare „cu bătaie mai lungă” (pînă în 1982), iată acțiuni care, slujite cu sinceritate, putere de muncă și profesionalitate de către tehnicieni și aplicate fără rețineri și indisciplină de jucători, pot continua semnele bune ale toamnei 1979.

O primă etapă — de mare însemnătate în modul cum se va desfășura pentru echipa națională întreaga operațiune a calificărilor — o constituie sezonul de primăvară, cu etapele de campionat și de cupă care au mai rămas de disputat. Este de dorit, este indispensabil — spre a se ajunge la un lot reprezentativ mai puternic, mai echilibrat — ca aceste întreceri să cștige în calitate. Avem nevoie de un campionat cu cel puțin 4-5 protagoniste în lupta pentru titlu, o întrecere care să solicite permanent, avem nevoie de o deplină considerare a Cupei care poate pune în valoare și elemente ce scapă de obicei vizorului selecționarilor.

O linie de unire, cu sens ascendent, deci, între sezonul de toamnă 1979 și primăvara lui 1980. Materia primă pentru construirea acestei linii este munca, munca de înaltă competență, dublată de o disciplină ireproșabilă. Fără acestea, legile dure ale performanței sancționează fără duioșie.

Eftimie IONESCU

ȘTIRI

● CERNOMOREȚ ODESA — F.C. CONSTANȚA 1-0 (0-0). Zilele trecute, F. C. Constanța a evoluat la Odesa, unde a susținut un meci amical în compania divizionarei A Cernomoreț. Gazdele au cștigat cu 1-0 (0-0), prin autogolul portarului Stancu. După cum ne spunea antrenorul I. Onă, partida a fost frumoasă, apreciată de public.

● DIN NOU MINIFOTBAL I.A. PITEȘTI. Sala sporturilor din localitate va găzdui, joi și vineri, un nou și atractiv turneu de minifotbal, organizat de Inspectoratul școlar județean Argeș, C.J.E.F.S. Argeș și Clubul sportiv școlar Pitești. Participă — cu cîte două echipe, alcătuite din copii născuți între anii 1964 și 1967 — următoarele cluburi: C.S.Șc. Bacău, C.S.Șc. Fajura București, Dinamo, C.S. Tirgoviște, F.C. Argeș și C.S.Ș. Pitești.

● EXCURSIA — Iată o disciplină ce nu trebuie să lipsească de pe agenda școlilor. O lecție de istorie, geografie, științe ale naturii sau economie, ținută prin deplasarea la diferite obiective constituie o metodă didactică de predare eficientă, interesantă și atractivă.

● Imbinînd sugestiile dv. cu propunerile organizatorilor de turism, excursia poate să constituie în același timp și un mijloc de relaxare sau destindere, prin alegerea unui traseu cit mai pitoresc, în condițiile asigurării serviciilor preferate și combinarea mijloacelor de transport tren-autocar.

● Agentiile, filialele și punctele de valorificare ale oficiilor județene de turism din întreaga țară primesc înscrieri și vă oferă oricînd informații și amănunte utile, suplimentare.

PROGRAM VARIAT DE EXCURSII ÎN TOT CURSUL SĂPTĂMÎNII

● Organizatorii de turism efectuează, la cerere, în tot cursul săptămîinii, excursii pentru documentare sau schimburi de experiență utile pentru muncitori, țărani cooperatori, cadre de tehnicieni și ingineri.

SABRERUL EMIL OANCEA ȘI FLORETISTUL PETRU KUKI CÎȘTIGĂTORI ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

Sabrerul Emil Oancea (Steaua) este câștigătorul actualului ediții a „Cupei României”. În gala desfășurată marți la „Floreasca II”, tenacul scrimer bucureștean s-a dovedit mai incisiv, mai decis decât colegul său de club, Ioan Pop, pe care l-a întrecut, în ultimul asalt, care urma să desemneze ocupantul primului loc, cu 11-10! A fost — de altfel ca și întregul turneu — un asalt de bună calitate în care ambii combatanți s-au prezentat în sensibil progres. Iar faptul că activează la același club n-a diminuat cu nimic din dirigența cu care și Oancea și Pop au evoluat pe planșă. La 10-10 și după consumarea tuturor priorităților, Oancea a speculat un moment de relaxare a adversarului său și a punctat printr-o admirabilă paradă-ripostă! Printre învinșiți câștigătorului se află Pantelimonescu (10-4), Păunescu (10-7), Nuță și Frunză (10-9), în eliminări. Oancea a evoluat, însă, foarte sigur și în turul preliminar, fiind cap de serie, cu 4 victorii. Un succes frumos, care confirmă prestația valoroasă pe care Oancea a avut-o nu de mult la Sofia, la „Balciană”, unde a fost unul din... moloarele echipei noastre reprezentative. Victoria sa în „Cupa României” nădăjduim să fie un îndemnul pentru o comportare, și în viitor, remarcabilă.

După ce a trecut, în primul tur de eliminări de ieșcanul Suta (10-4) ocupantul locului 2, Ioan Pop, a tras în compania lui C. Marin și M. Mustățea de care s-a detașat destul de greu. Oricum, Pop rămâne un virtuoz tehnician, adevăratul scrimer de mare finete, cum am dori să vedem orientată pregătirea tuturor trăgătorilor noștri.

O revelație, Daniel Costin (Tractorul Brașov), situat pe locul 3, după o meritată victorie (cu 10-8), în asaltul pentru... podium, în compania fostului său coleg de club, Mihai Frunză (Dinamo București). Costin pare să fie sabrerul... care vine, un trăgător lucid și cu multă fantezie.

În continuare, clasamentul general se prezintă astfel: 4. M. Frunză (Dinamo București),

5. I. Pantelimonescu (Dinamo București), 6. M. Mustățea (Steaua), 7. N. Stoian (C.S.Ș. Slobozia), 8. Al. Chiculiță (Progresul București). O notă bună pentru N. Stoian, reprezentantul Sloboziei, centru tînăr în scrimă, dar cu mari ambiții de afirmare!

La floretă bărbați, „Cupa României” a revenit, cum era și de așteptat, lui Petru Kuki (I.E.F.S.), care își confirmă virtuțile sale de trăgător de clasă. În absența din disputa pentru titlitate a lui Mihai Țiu, eliminat de Fernando Bucur (10-5) de la „Viitorul”. Kuki aproape că a îndeplinit o simplă formalitate. Cel mai dificil — într-un fel — asalt (10-5) l-a susținut în compania lui Nicolae Ilie (C.S.Ș. Oradea), floretist cu posibilități evidente de progres, cu un foarte dezvoltat simț de timp, dar încă prea puțin experimentat. De bună seamă că este de salutat inițiativa federației de a-1 avea în vedere, mai pregnant, pentru sezonul competițional internațional al anului 1980.

Deși a evoluat cu multă dăruire, în maniera sa caracteristică, Petre Buricea (Dinamo București) n-a putut „prinde” decît locul 3, stopat de Ilie, cu 10-6. O pregătire nu întotdeauna suficientă a acțiunilor sale ofensive face ca Buricea să nu-și poată valorifica stilul său impetuos și rezistența fizică impresionantă.

Note bune pentru Szolt István (locul 4), dezavantajat de culoar — l-a avut în față aproape de finis pe... Kuki I, Ștefan Szentkiraly (locul 5), exemplul de longevitate în floretă, ca urmare a unei activități pasionate și oricum a unei vieți foarte raționale ca și pentru Attila Lőrinczi (locul 6). Sub așteptări, în schimb, Sorin Roșca, eliminat de Baciu (10-9) chiar în primul tur (!) și Tudor Petrus, care, în al doilea tur al eliminărilor, n-a rezistat la Buricea (10-8)...

Miercuri, tot la „Floreasca II”, încep întrecerile din cadrul ultimei etape, a III-a, a Diviziilor A și B la floretă masculin și sabie.

Tiberiu STAMA

„REMIZĂ” ÎN DUBLA CONFRUNTARE LA HANDBAL FEMININ DINTRE ECHIPELE SEGUNDE ALE ROMÂNIEI ȘI R.D. GERMANE

La sfîrșitul săptămîinii trecute, în două foarte vechi și pitorești orașe din R. D. Germană, Wittenberg și Sangerhausen, s-a disputat o dublă întâlnire între selecționatele secunde feminine de handbal ale României și R. D. Germane. Ambele jocuri au fost de un bun nivel spectacular, cele două formații etalînd calități remarcabile, mai ales echipa gazdă, care s-a prezentat într-o alcătuire mai omogenă (jucătoare din 4 echipe divizionare A). În ciuda faptului că era evident inferioră în ceea ce privește experiența competițională (formația română avea în alcătuirea sa multe tinere handbaliste precum și câteva jucătoare din divizia secundă), reprezentativa țării noastre (pregătită de C. Lache și A. Hoffman) s-a comportat bine și, autodepășindu-se, a reușit să câștige unul din cele două jocuri.

Dar iată rezultatele. Primul joc a avut loc la Wittenberg și s-a încheiat cu victoria echipei gazdă: 16-12 (9-3), prin punctele marcate de Köler 5, Kermeș 4, Pilz 3, Lutzner 2, Brugner și Schauburg, respectiv Dobre 4, Dorgo 3, Spiridon 2, Ignat 2, Florea, iar cel de al doilea la Sangerhausen, succesul fiind, de această dată, de partea echipei noastre: 13-11 (7-3), prin punctele marcate de Dorgo 5, Ionașcu 3, Ignat 2, Leonte, Dobre și Spiridon, respectiv Hempel 3, Köhler 3, Pilz 2, Schauburg 2, Lutzner. Deci, victoriile au fost împăr-

șite, echipa română jucînd bine în trei din cele patru reprize (a doua repriză a meciului pe care l-a pierdut s-a încheiat totuși cu scorul de 9-7 în favoarea sa!), jucînd crispat și mai slab din punct de vedere al angajamentului doar în prima parte a meciului de la Wittenberg. Se poate spune, deci, că după ce s-au risipit emoțiile debutului, echipa și-a găsit cadența, a căpătat mai multă personalitate și intuiind punctele slabe ale adversarului a putut să se impună, câștigînd al doilea meci, împotriva tuturor pronosticurilor. La baza acestei promițătoare comportări a stat jocul bun, foarte atent și prompt în apărare, unde a putut fi anihilată Köhler (una din marile speranțe ale handbalului feminin din R. D. Germană) și răbdarea cu care s-a acționat în atac, unde numai în acest fel a putut fi pusă în valoare puterea de șut și de pătrundere a lui Dorgo, activitatea laborioasă pe semicercle a lui Ignat, șturile de la distanță ale lui Florea sau Spiridon. Un merit are și conducătorul de joc Dobre, laborioasă în apărare și în atac, ca și extremele Negru, Leonte și Ionașcu. În general acțiunea s-a încheiat — putem spune — cu succes, scoțînd în evidență calitățile unor tinere jucătoare, care, dacă vor fi bine îndrumate, vor reprezenta certe speranțe pentru handbalul nostru feminin.

Călin ANTONESCU

În primul meci din
turneul său scandinav:

ROMÂNIA — NORVEGIA 4-2, LA HOCHEI

OSLO, 18 (prin telefon). Pe patinoarul artificial acoperit „Jordal Amalfi” din localitate, în prezența a peste 3.000 de spectatori (deși partida a fost televizată în întregime), a avut loc primul joc dintre selecționatele NORVEGIEI și ROMÂNIEI, din cadrul turneului pe care reprezentativa noastră îl efectuează în această țară. La capătul unei întâlniri aprige și de bun nivel tehnic, răsturnînd pronosticurile precii norvegiene, hocheiștii români au reușit victoria cu scorul de 4-2 (2-0, 1-2, 1-0). Scorul a fost deschis în min. 10 de Zoltan Nagy, pentru ca după numai 6 minute, fratele său, Bela, să-l mărească la 2-0. În repriza secundă (min. 23), Anderssen a redus din handicap, dar în min. 28 Tureanu restabilește diferența de două puncte. Apoi, norvegienii se apropie din nou prin punctul inseris de Sethereng, în min. 34. Ultima repriză a fost de-a dreptul electrizantă și cu numai două minute înainte de sfîrșit E. Antal constată succesul pe deplin meritat al formației române, din care s-au remarcat în mod deosebit portarul Netedu, fundasii Antal și Gal, atacanții Tureanu, Solyom și Z. Nagy. A condus excelent o brigadă de arbitri suedezi.

Miercuri, la Trondheim (500 km nord de Oslo), pe patinoarul „Leang Hallen”, va avea loc întâlnirea revanșă.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

TURNUL PREOLIMPIC
DE HOCHEI

Pe patinoarul artificial de la Lake Placid, care peste două luni va găzdui cea de a 13-a ediție a Jocurilor Olimpice de iarnă, a început turneul preolimpic de hochei pe gheață. Iată primele rezultate: S.U.A. — Suedia 4-2 (0-1, 1-1 3-0), Cehoslovacia — Suedia 3-3 (1-1, 2-1, 0-1), S.U.A. — Canada 3-1 (1-0, 1-1, 1-0). În prima partidă echipa olimpică a Canadei a pierdut cu 1-5 meciul cu formația U.R.S.S. În ziua a doua a întrecerilor se vor întîlni: U.R.S.S. — Cehoslovacia și Suedia — Canada.

„CUPA IZVESTIA”

Competiția de hochei pentru „Cupa Izvestia” a continuat la Moscova cu următoarele meciuri: Cehoslovacia — Finlanda 4-1 (1-3, 2-0, 1-1) !; Suedia — Canada 7-2 (0-0, 5-1, 2-1).

● La Liubliana, în meci amical: Iugoslavia — R. D. Germană 4-10 (1-2, 3-6, 0-2).

„CUPA EUROPEI” LA SCHI

În localitatea elvețiană Klosters s-a desfășurat proba masculină de slalom uriaș în cadrul „Cupei Europei”. Victoria a revenit austriacului Hubert Nachbauer, urmat de Jacques Luthi (Elveția) și Florian Kindl (Austria).

● În concursul de schi-fond de la Davos, proba feminină de ștafetă 3x5 km a revenit echipei Norvegiei, urmată de reprezentativele Suediei și Norvegiei (B). La concurs au participat 10 țări. Întrecerea masculină de ștafetă (3x10 km) a fost dominată de echipa Finlandei, urmată de formațiile Suediei și Norvegiei. La start s-au aliniat 15 formații.

Din țările socialiste

„DISCUL DE AUR” AL LUI DANEK

La începutul acestui an, renumitul discobol Ludvik Danek s-a adresat Comitetului de cultură fizică și sport din Cehoslovacia, cu rugămîntea de a i se admite să devină antrenor. Bineînțeles, solicitarea a fost rezolvată favorabil, în răspunsul dat lui Danek aducîndu-se din nou cuvinte de laudă pentru îndelungata sa activitate athletică, pentru comportarea sa ireproșabilă avută pe terenul de sport, care a constituit în permanență un exemplu pentru tinerele generații de sportivi.

Într-adevăr, ajuns la 42 de ani, Danek și-a încheiat o activitate competițională cum puțin sportivi din lume au avut-o. Timp de peste 24 de ani a fost prezent la marile întreceri și acum, la ora bilanțului, se poate mîndri cu o serie de succese și trofee. De 10 ori a îmbunătățit recordul cehoslovac la aruncarea discului, de 4 ori pe cel al Europei și de 3 ori recordul mondial! A fost de 13 ori campion al țării sale și de peste 50 de ori selecționat în echipa națională de atletism, iar în ultimul deceniu a deținut titlul de căpitan al reprezentativei cehoslovace. De 6 ori a fost prezent la campionatele europene, unde în 1971 a cucerit medalia de aur, iar în 1974 medalia de argint. În palmaresul său strălucit figurează și startul la patru Olimpiade, dintre care trei au fost încheiate cu succese: medalie de aur

în 1972, „argint” în 1964 și „bronz” în 1968.

În scrisoarea adresată Comitetului de cultură fizică, Danek sublinia: „Nu mă pot despărți de sportul care m-a consacrat și mi-a adus atîtea satisfacții. Aș vrea să fiu un bun pedagog și antrenor al tinerilor care iubesc cu adevărat aruncarea discului. Acest lucru aș vrea să-l fac la clubul meu, Sparta din Praga. Consider că misiunea mea de iubitor al atletismului va fi doar atunci incuunată, cînd tinerii crescuți de mine se vor afirma pe plan mondial”.

Un mare sportiv spune adio concursurilor, dar nu și activității sportive, pe care o continuă ca antrenor și pedagog al viitoarelor generații de discoboli.

Nu demult, la Praga a apărut o carte intitulată „Discul de aur” care descrie prodigioasa activitate a lui Ludvig Danek. Autorul acestei lucrări, cunoscutul specialist în atletism Jan Popper, redactor la „Ceskoslovensky Sport”, releva în această frumoasă lucrare buclăstică marile calități ale fostului discobol, care s-a remarcat deosebit prin tehnica sa desăvîrșită, munca sa conștiințioasă și viața sportivă exemplară pe care a dus-o. „Discul de aur” este prefațată de un alt mare campion la aruncarea discului, sovieticul Kim Buhantsev, care i-a fost prieten lui Danek, dar în același timp și un adversar de temut în cercul de aruncări.

„MARELE PREMIU F.I.L.T.”

ÎNAINTEA FINIȘULUI

După cum s-a mai anunțat, între 9 și 13 ianuarie la New York, se va desfășura turneul final al „Marelui premiu F.I.L.T.” la care vor participa 8 tenismani. Pînă în prezent se cunosc 6 jucători care au obținut calificarea: John McEnroe (S.U.A.), Bjorn Borg (Suedia), Jimmy Connors (S.U.A.), Vitas Gerulaitis (S.U.A.), Roscoe Tanner (S.U.A.) și Guillermo Vilas (Argentina). Pentru celelalte două locuri candidații sunt: Jose Higueras (Spania), Harold Solomon (S.U.A.), Eddie Dibbs (S.U.A.), Victor Pecci (Paraguay), Gene Mayer (S.U.A.) și Wojtek Fibak (Polonia). Ultimele două turnee ale Marelui Premiu F.I.L.T., programate la Sydney (17-23 decembrie) și Melbourne (24-30 decembrie), vor desemna pe ceilalți doi participanți la turneul final.

RECORDURI MONDIALE

OMOLOGATE LA ATLETISM

Federația internațională de atletism a dat publicității lista recordurilor mondiale stabilite în acest an și omologate de acest for.

Printre cele 19 recorduri omologate se numără cele realizate de P. Mennea (Italia) pe 200 m — 19.72; Sebastian Coe (Anglia) pe 1.500 m — 3:32.1; pe 800 m — 1:42.4; pe 1 milă — 3:49.0; J. Marin (Spania) 2 h 08:00 pe 30 km marș (la bărbați) etc.

Dintre recordurile mondiale la femei se remarcă cele ale atletei Marita Koch (R.D.G.) — 22.02 pe 200 m și 48.89 pe 400 m. M. Makeeva (U.R.S.S.) — 34.78 pe 400 m și Ruth Fuchs (R.D.G.) 69.52 m la suliță.

CONCURSURI INTERNAȚIONALE DE ÎNOT

● În ultima zi a concursului internațional de înot de la Rosstock (R.D.G.), proba feminină de 100 m liber a fost câștigată de Karen Metschuk (R.D.G.) cu timpul de 55.10. La masculin, în aceeași probă, victoria a revenit lui Jorg Woithe (R.D.G.) cu 50.28. În cursa feminină de 100 m flutur, pe primul loc s-a clasat Karen Metschuk, cu 1:01.19.

● La Long Beach (California) într-o piscină de 50 m concursul de înot a fost domi-

nat de sportivii americani. Iată principalele rezultate: masculin — 200 m liber: Mike Bruner 1:55.94; 400 m liber — Mike Bruner 4:01.18; 100 m flutur — Dennis Baker 57.25; 200 m spate — Cameron Henning (Canada) 2:08.80; 400 m mixt — Rafael Escalas (Spania) 4:39.0; feminin: 100 m liber — Kim Peyton 58.48; 200 m liber — Maribeth Linzmeier 2:02.19; 200 m spate — Jennifer Boulianne 2:19.57; 100 m flutur — Melody Barker 1:03.55.

ȘTIRI DIN AUTOMOBILISM

Tradiționala competiție internațională „Raliul Bandama” a fost câștigată de echipajul Hannu Mikkola (Finlanda) — Arne Hertz (Suedia), pe „Mercedes”. Pe locurile următoare s-au clasat Björn Waldegaard — Hans Thorszelius (Suedia) și Andy Cowan (Anglia) — Klaus Kaiser (R.F. Germania), ambele echipe concurînd tot pe „Mercedes”.

Federația internațională de automobilism a dat publicității

calendărul campionatului mondial rezervat piloților de formula I. S-a stabilit ca „Marele premiu al Argentinei”, care va inaugura noul sezon, să aibă loc la 13 ianuarie, la Buenos Aires. La 27 ianuarie se va desfășura „Marele premiu al Braziliei” (Interlagos). Competiția „Marele premiu al R. F. Germania” a fost programată la 10 august pe traseul de la Hockenheim.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

BOX ● Pugilistul columbian Ricardo Cardona și-a apărut titlul de campion al lumii în categoria pană, clasa junior în gala desfășurată la Barranquilla. Cardona l-a învins la puncte pe argentinianul Sergio Palma. Boxerul columbian și-a pus pentru a cincea oară titlul în joc, terminînd victorios tot de atîtea ori.

BASCHEI ● În continuarea turneului pe care-l întreprinde în R.P. Chineză, selecționata de baschet a Pakistanului a jucat la Beijing în compania echipei de tineret. Gazdele au câștigat cu 91-82. ● Campionatul masculin al

Argentinei a fost câștigat de formația Gimnasia de la Plata.

FOTBAL ● În campionatul Olandei, după 17 etape, conduce Ajax Amsterdam cu 20 p. urmată de Feyenoord și AZ '67 Alkmaar ambele cu cite 23 p. După 13 etape, în campionatul Portugaliei în fruntea clasamentului se află F.C. Porto cu 21 p. urmată de Benfica cu 20 p. ● În campionatul austriac, după 18 etape conduce F.C. Austria cu 23 p. ● După 10 etape în campionatul Greciei pe primul loc se află Olympiakos cu 17 p.

TENIS ● Competiția pentru juniori din cadrul „Cupei Sunshine”

s-a încheiat la Miami Beach cu victoria reprezentativei S.U.A. care în finală a învins cu 2-1 selecționata Suediei. ● Federația franceză de tenis a dat publicității clasamentul celor mai buni jucători din 1979: 1. Noah; 2. Portes; 3. Bedel; 4. Caujolle; 5. Haillet. La feminin pe primul loc se află, la egalitate Gall Lovera și Brigitte Simon.

VOLEI ● În meci retur în C.C.E. (f) la Atena, echipa spaniolă Santander a învins cu 3-1 echipa locală Panathinaikos. Învingătoare și în prima partidă (3-0) voleibalistele spaniole s-au calificat pentru turul următor.